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Ⅰ．調査の概要 

 

１．調査の目的 

広報紙「仙台市政だより」及び「リビング仙台」、「河北ウイークリー」、「市政ラジオ番組」

について、市民がどのように認識しているかを知り、より有効に活用される広報のあり方に

ついて探る。 

 

２．調査の方法 

（１）調査の対象  市政アンケートモニター 399 名 

（２）調査時期   令和 6年 9月 

（３）調査の方法  郵送配布・回収及びインターネットによる無記名式調査 

 

３．回収結果 

  回答者数    343名（回収率 86.0％） 

 

４．報告書の見方 

・ 各設問の回答比率は、設問項目ごとの回答数を回答者数で除したものとしている。 

・ 無回答の設問については、「無回答」として回答数及び比率を算出した。 

・ 数値を小数点以下第 2 位で四捨五入しているため、回答比率の合計が 100％とならないことがあ

ります。 

・ 複数回答の設問及び複数回答者のあった設問については、回答比率の合計は 100％を超える。 
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Ⅱ 調査結果 

 

１．回答者の概要 

問１ あなたの性別をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ どの区にお住まいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ ご職業をお答えください。 

  回答数 構成比 

男性 108 31.5% 

女性 231 67.3% 

無回答 4 1.2% 

  回答数 構成比 

10 代 3 0.9% 

20 代 24 7.0% 

30 代 60 17.5% 

40 代 60 17.5% 

50 代 63 18.4% 

60 代 49 14.3% 

70 歳以上 84 24.5% 

  回答数 構成比 

青葉区 96 28.0% 

宮城野区 57 16.6% 

若林区 43 12.5% 

太白区 80 23.3% 

泉区 67 19.5% 

  回答数 構成比 

会社員、団体職員等 109 31.8% 

自営業（家族従業の方を含む） 14 4.1% 

パート、アルバイト、非常勤等 62 18.1% 

家事専業 69 20.1% 

学生 9 2.6% 

無職 72 21.0% 

その他 8 2.3% 
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２．設問別調査結果と分析 

 

問５ 必要な情報を得るため、あなたが普段利用している情報メディアは何ですか。 

   あてはまるものすべてに○をつけてください。 

  回答数 比率 

新聞 169 49.3% 

雑誌 79 23.0% 

テレビ 271 79.0% 

ラジオ 108 31.5% 

インターネット（パソコン） 118 34.4% 

インターネット（スマートフォン、携帯電話など） 292 85.1% 

フリーペーパー（「リビング仙台」、「河北ウイークリー」など）  212 61.8% 

その他 12 3.5% 

無回答 1 0.3% 

回答者数=343 

○ 普段、情報収集のために利用しているメディアとして多いのは、「インターネット（スマートフ

ォン、携帯電話など）」、「テレビ」、「フリーペーパー」、「新聞」となっている。 

 

 

問６ あなたが普段利用（閲覧のみを含む）している SNS（ソーシャルネットワーキングサービス）

は何ですか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

  回答数 比率 

LINE 286 83.4% 

X（旧ツイッター） 136 39.7% 

Instagram 173 50.4% 

YouTube 209 60.9% 

Facebook 54 15.7% 

特にない 25 7.3% 

その他 13 3.8% 

無回答 2 0.6% 

回答者数=343 

○ 普段利用している SNS として多いのは、「LINE」、「YouTube」、「Instagram」となっている。 
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問７ あなたは仙台市や仙台市政に関する情報を何から得ていますか。 

   あてはまるものすべてに○をつけてください。 

  回答数 比率 

新聞 142 41.4% 

新聞（紙面）広告 72 21.0% 

テレビ 179 52.2% 

ラジオ（市政ラジオ番組以外） 62 18.1% 

市政ラジオ番組 16 4.7% 

仙台市政だより 298 86.9% 

仙台市ホームページ 122 35.6% 

せんだい Tube（仙台市公式動画チャンネル） 5 1.5% 

仙台市 LINE 公式アカウント 108 31.5% 

仙台市ソーシャルメディア 

 （フェイスブック、X（旧ツイッター）、インスタグラムなど） 
24 7.0% 

仙台市政だより以外の市の印刷物 

（チラシ、パンフレットなど） 
94 27.4% 

地下鉄・バスの車内広告・掲示板や電光掲示板 96 28.0% 

窓口や E メール・コールセンター等で直接問い合わせる 20 5.8% 

特にない 3 0.9% 

その他 9 2.6% 

回答者数=343 

○ 市政情報収集に利用されているメディアは、「仙台市政だより」が圧倒的に多く、回答者の 8割

以上が利用している。 

○ 「テレビ」は回答者の半数以上が利用している。 

○ 「仙台市 LINE公式アカウント」は回答者の 3割以上が利用しており、他のソーシャルメディア

に比べて利用率が高い。 

 

 

問８ あなたは「仙台市政だより」を読んでいますか。 

いずれかひとつに○をつけてください。 

  回答数 比率 

毎月、必ず読む 

（一部の記事のみも含む） 
248 72.3% 

必要に応じて読む 60 17.5% 

ほとんど読まない 25 7.3% 

読まない 9 2.6% 

無回答 1 0.3% 

回答者数=343 

○ 「毎月、必ず読む」、「必要に応じて読む」は合わせて 89.8％と、ほとんどの回答者が市政だよ

りを読んでおり、「ほとんど読まない」、「読まない」は合わせて 9.9％であった。
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問９-１ あなたは「仙台市政だより」をどのような方法で読んでいますか。 

     あてはまるものすべてに○をつけてください。 

（※問８で「毎月、必ず読む」または「必要に応じて読む」と答えた方のみ回答） 

  回答数 比率 

自宅に届いた冊子の仙台市政だよりを読んでいる 286 92.9% 

公共施設等で入手した冊子の仙台市政だよりを読んでいる 30 9.7% 

仙台市ホームページから閲覧している 31 10.1% 

その他（点字・音声版市政だより、YouTube など） 5 1.6% 

回答者数=308 

○ 問８において、市政だよりを「毎月、必ず読む」、「必要に応じて読む」と回答した方のうち、

9割以上の方が「自宅に届いた冊子の仙台市政だよりを読んでいる」と回答している。 

○ 「公共施設等で入手した冊子の仙台市政だよりを読んでいる」、「仙台市公式ホームページか

ら閲覧している」と回答した方はそれぞれ約 1割となっている。 

 

 

問９-２ 「仙台市政だより」であなたがよく読む記事は何ですか。 

     あてはまるものすべてに○をつけてください。  

（※問８で「毎月、必ず読む」または「必要に応じて読む」と答えた方のみ回答） 

  回答数 比率 

特集（市政の動きや市民に知っていただきたい情報を紹介） 212 68.8% 

市政トピックス（市の事業や行事などの報告） 173 56.2% 

3.11 震災文庫を読む 41 13.3% 

市長コラム 春夏秋冬 59 19.2% 

せんだい子育てインフォメーション 71 23.1% 

今日から脱炭素生活 23 7.5% 

お知らせ（保健福祉、募集、しごと、講座・催しなど） 261 84.7% 

スポーツ情報 84 27.3% 

お出かけ情報（各施設からのお知らせ） 220 71.4% 

各区のおしらせ 157 51.0% 

休日当番医 118 38.3% 

古今東西ぐんぐん（郡郡）行きます！ 37 12.0% 

その他 7 2.3% 

回答者数=308 

○ 「お知らせ」が最も多く、8 割以上の回答者が読んでいる。 

○ 「特集」と「お出かけ情報」は約 7割の回答者が読んでおり、全体的に市政に関する情報を

お知らせする記事が読まれている。 
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問９-３ 「仙台市政だより」がきっかけで意識が変わったり、行動したりしたことはありますか。 

あてはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

（※問８で「毎月、必ず読む」または「必要に応じて読む」と答えた方のみ回答） 

  回答数 比率 

掲載されていた催し等に応募・参加したり、紹介されていた場所へ行

ったりした 
220 71.4% 

市ホームページにアクセスをした 74 24.0% 

窓口で手続きしたり、電話などで問い合わせをしたりした 79 25.6% 

市の動きや事業、制度等に興味を持った 108 35.1% 

役立つ情報・知識や新たな気付きが得られた 165 53.6% 

家族や知人、友人と話題にした 98 31.8% 

一部を切り取るなどして保存した 47 15.3% 

何も変わらない 17 5.5% 

その他 3 1.0% 

回答者数=308 

○ 「掲載されていた催し等に応募・参加したり、紹介されていた場所へ行ったりした」と回答

した方が 7割以上と最も多かった。 

○ 「何も変わらない」と回答した方は 5.5％にとどまった。 

 

 

問９-４ 「仙台市政だより」を読まない理由は何ですか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 （※問８で「ほとんど読まない」または「読まない」と答えた方のみ回答） 

  回答数 比率 

必要な情報は新聞やテレビ･ラジオで得ている 4 11.8% 

必要な情報はインターネットで得ている 10 29.4% 

必要な情報が載っていない 0 0.0% 

興味や関心がない 13 38.2% 

内容がわかりにくい 0 0.0% 

紙面が読みにくい 1 2.9% 

情報量（ページ数）が多すぎる 4 11.8% 

仙台市政だよりが届かない 11 32.4% 

その他 2 5.9% 

回答者数=34 

○ 「興味や関心がない」と回答した方が約 4割と最も多かった。 
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問 10 現在の「仙台市政だより」についてどう思いますか。 

  それぞれ、いずれかひとつに○をつけてください。 

 

①文字の大きさ         

  回答数 比率 

大きい 2 0.6% 

ちょうどよい 297 86.6% 

小さい 41 12.0% 

無回答 3 0.9% 

回答者数=343 

○ 文字の大きさを、「ちょうどよい」と回答した方が 8割を超えた。 

 

②ページ数（現在は 32ページ）       

  回答数 比率 

多い 37 10.8% 

ちょうどよい 294 85.7% 

少ない 9 2.6% 

無回答 3 0.9% 

回答者数=343 

○ ページ数を、「ちょうどよい」と回答した方が 8割を超えた。 

 

③読みやすさ  

  回答数 比率 

読みやすい 284 82.8% 

読みにくい 55 16.0% 

無回答 4 1.2% 

回答者数=343 

○ 「読みやすい」と回答した方が 8割を超えた。 

 

④言葉づかい 

  回答数 比率 

わかりやすい 328 95.6% 

わかりにくい 10 2.9% 

無回答 5 1.5% 

回答者数=343 

○ 言葉づかいを「わかりやすい」と回答した方が 9割を超えた。 
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⑤写真やイラスト 

  回答数 比率 

多い 9 2.6% 

ちょうどよい 286 83.4% 

少ない 44 12.8% 

無回答 4 1.2% 

回答者数=343 

○ 写真やイラストを、「ちょうどよい」と回答した方が 8割を超えた。 

 

 

問 11 現在の「仙台市政だより」の印象についてどう思いますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

  回答数 比率 

役に立つ 268 78.1% 

親しみやすい 121 35.3% 

わかりやすい 146 42.6% 

楽しい・面白い 43 12.5% 

内容がかたい 51 14.9% 

つまらない 24 7.0% 

表現が難しい 10 2.9% 

文字が多い 41 12.0% 

その他 12 3.5% 

無回答 3 0.9% 

回答者数=343 

○ 市政だよりの印象としては、「役に立つ」が最も多く、次いで「わかりやすい」であった。 
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問 12 今後「仙台市政だより」で扱ってほしい情報はどのようなものですか。 

   あてはまるものを３つまで選んで○をつけてください。 

  回答数 比率 

市の事業の紹介や制度の解説など 108 31.5% 

市の施設の紹介や利用方法など 164 47.8% 

健康、育児、教育などに関する情報 123 35.9% 

講座や催し、展示会などのイベント情報 233 67.9% 

スポーツ、レジャー、観光などの情報 143 41.7% 

防災に関する情報 91 26.5% 

地域の話題やまちの歴史など 62 18.1% 

歳時記、随想などの読み物 24 7.0% 

その他 10 2.9% 

無回答 2 0.6% 

回答者数=343 

○ 今後、市政だよりで扱ってほしい情報としては、「講座や催し、展示会などのイベント情報」

が最も多く、次いで「市の施設の紹介や利用方法など」であった。 

 

 

問 13 「仙台市政だより」の各区のお知らせ（28～30ページ）についてどう思いますか。 

  それぞれ、いずれかひとつに○をつけてください。 

 

①ページ数（現在は 3ページ）         

  回答数 比率 

多い 16 4.7% 

ちょうどよい 274 79.9% 

少ない 50 14.6% 

無回答 3 0.9% 

回答者数=343 

○ ページ数を、「ちょうどよい」と回答した方が約 8割であった。 

 

②写真やイラスト       

  回答数 比率 

多い 6 1.7% 

ちょうどよい 284 82.8% 

少ない 50 14.6% 

無回答 3 0.9% 

回答者数=343 

○ 写真やイラストを、「ちょうどよい」と回答した方が 8割を超えた。 
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③もっともよく読む記事 

  回答数 比率 

保健・福祉のおしらせ 78 22.7% 

催しなどのおしらせ 260 75.8% 

その他 7 2.0% 

無回答 4 1.2% 

回答者数=343 ※複数回答者 6名 

○ 「催しなどのお知らせ」が最も多く、「保健・福祉のお知らせ」よりもよく読まれている。 

 

 

問 14 年々、市の催しや募集などのお知らせ情報が増えており、「仙台市政だより」にすべてのお知

らせを掲載することが困難になっています。また、発行にかかる経費が増加していることか

ら、ページ数を増やすことも難しい状況です。今後の「仙台市政だより」をどうするのが最

も望ましいと思いますか。 

いずれかひとつに○をつけてください。 

  回答数 比率 

特集やトピックスなどのページ数を減らして、すべてのお知らせを載

せる 
82 23.9% 

催しやスポーツなどのお知らせは、メールやホームページなどで情報

を配信するほか、別の印刷物にして公共施設などで希望者に配布す

る 

87 25.4% 

全市民に必要な情報を優先し、対象人数の少ない催しなどの情報は

省略する 
92 26.8% 

掲載できない記事は、雑誌・フリーペーパーなどに掲載する 50 14.6% 

その他 37 10.8% 

無回答 2 0.6% 

回答者数=343 ※複数回答者 7名 

○ 増加するお知らせの新たな掲載方法については、意見が分かれた。「全市民に必要な情報を

優先し、対象人数の少ない催しなどの情報は省略する」を選択した回答者が、最も多かった。 

 

 



11 

問 15 より多くの方に市政だよりに興味をもっていただくため、令和６年１月号から、「仙台市政だ

より」の表紙デザインを変更しました。新しい表紙デザインについて、どう思いますか。 

あてはまるものすべてに〇をつけてください 

  回答数 比率 

写真が大きくなって興味を引くようになった 203 59.2% 

全体的に文字が減って見やすい 73 21.3% 

タイトルの「SENDAI」がローマ字表記となり、好感が持てる 76 22.2% 

タイトルの「SENDAI」がローマ字表記となり、市政だよりであることが

わかりにくい 
42 12.2% 

目次の文字が小さくなって見づらい 38 11.1% 

市役所や区役所の電話番号が無くなったため、不便に感じる 35 10.2% 

その他 42 12.2% 

回答者数=343 

○ 「写真が大きくなって興味を引くようになった」と回答した方は約 6割と最も多かった。 

○ 一方で、「タイトルの「SENDAI」がローマ字表記となり、市政だよりであることがわかりに

くい」、「目次の文字が小さくなって見づらい」、「市役所や区役所の電話番号が無くなったた

め、不便に感じる」と回答した方もそれぞれ１割以上存在した。 

 

 

問 16 現在「仙台市政だより」は市のホームページ上に PDF 版を掲載していますが、スマートフォ

ンなどでも見やすいデジタル版の導入を検討しています。今後どのような方法で「仙台市政

だより」を読みたいですか。 

いずれかひとつに〇をつけてください 

※ PDF版：見え方は冊子の「仙台市政だより」と同じで、画面を下にスクロールして読むこ

とができる 

デジタル版：見え方は冊子の「仙台市政だより」と同じだが、本のようにめくって読む

ことができ、文字の拡大や読み上げ・検索など、さまざまな機能が搭載されている 

  回答数 比率 

冊子版で読みたい 186 54.2% 

スマートフォン等で PDF 版を読みたい（PDF 版で十分） 54 15.7% 

スマートフォン等でデジタル版を読みたい 96 28.0% 

その他 6 1.7% 

無回答 2 0.6% 

回答者数=343 ※複数回答者 1名 

○ 「冊子版で読みたい」と回答した方が 5割を超え、最も多かった。 

○ 一方で、「スマートフォン等で PDF版を読みたい（PDF版で十分）」、「スマートフォン等でデ

ジタル版を読みたい」と回答した方は合わせて 4割以上存在した。 
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問 17 「仙台市政だより」のデジタル版を導入する場合、どのような点が最も大切だと思いますか。

あてはまるものを３つまで選んで〇をつけてください。 

  回答数 比率 

スマートフォン等の画面でも文字が大きく情報が見やすい 197 57.4% 

冊子の「仙台市政だより」以上に多くの情報を閲覧できる 152 44.3% 

自分が欲しい情報を気軽に検索できる 246 71.7% 

自分が欲しい情報を通知してくれる 78 22.7% 

音声読み上げや多言語対応など、多様性に配慮した機能がある 50 14.6% 

その他 18 5.2% 

無回答 4 1.2% 

回答者数=343 

○ 「自分が欲しい情報を気軽に検索できる」と回答した方が 7割を超え、最も多かった。 

○ 「スマートフォン等の画面でも文字が大きく情報が見やすい」、「冊子の「仙台市政だより」

以上に多くの情報を閲覧できる」と回答した方はそれぞれ 5割前後存在した。 

 

 

問 18 近年の物価高騰による紙代や配送料の値上げにより、「仙台市政だより」の発行にかかる経費

が年々増加傾向にあります。また、「仙台市政だより」は主に町内会に配布いただいています

が、高齢化などにより配布担当者の負担が大きいといった課題もあります。今後の「仙台市

政だより」の配布について、どのような方法が望ましいと思いますか。 

いずれかひとつに〇をつけてください。 

  回答数 比率 

これまでどおり各家庭に冊子版を配布する 60 17.5% 

冊子版の配布を基本とし、冊子版が不要な方（インターネットで閲覧

する方）へは配布しない 
111 32.4% 

インターネットでの閲覧を基本とし、冊子版は希望する家庭にのみ配布

する 
84 24.5% 

インターネットでの閲覧を基本とし、冊子版は公共施設や地下鉄に配架

する 
75 21.9% 

その他 12 3.5% 

無回答 2 0.6% 

回答者数=343 ※複数回答者 1名 

○ 市政だよりの配布については、意見が分かれた。「冊子版の配布を基本とし、冊子版が不要

な方（インターネットで閲覧する方）へは配布しない」と回答した方が、最も多かった。 

○ 「これまでどおり各家庭に冊子版を配布する」、「冊子版の配布を基本とし、冊子版が不要な

方（インターネットで閲覧する方）へは配布しない」と回答した方は合わせて約 5割と、冊

子版の配布を基本とする考えの方が半数程度存在した。 

○ 一方で、「インターネットでの閲覧を基本とし、冊子版は希望する家庭にのみ配布する」、「イ

ンターネットでの閲覧を基本とし、冊子版は公共施設や地下鉄に配架する」と回答した方も

合わせて 5割近くを占め、インターネットでの閲覧を基本とする考えの方も一定数存在した。 
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問 19 現在、フリーペーパー「リビング仙台」で奇数月に「そこが知りたい！仙台市」という記事

を掲載しています。この記事を読んだことがありますか。 

いずれかひとつに○をつけてください。 

  回答数 比率 

毎回必ず読んでいる 42 12.2% 

ときどき読んでいる 85 24.8% 

「リビング仙台」は読んでいるが、「そこが知りたい！仙台市」は読ん

だことがない 
99 28.9% 

「リビング仙台」を読んだことがない 115 33.5% 

無回答 2 0.6% 

回答者数=343 

○ 「毎回必ず読んでいる」と「ときどき読んでいる」と回答した方は合わせて 4割近く存在し

た。 

○ 一方、3割近くの方が「『リビング仙台』は読んでいるが、『そこが知りたい！仙台市』は読

んだことがない」と回答した。 

 

 

問 20  現在、フリーペーパー「河北ウイークリー」で、月 1回「杜ねっと」という仙台市からのお 

知らせ記事を掲載しています。この記事を読んだことはありますか。 

いずれかひとつに○をつけてください。 

  回答数 比率 

毎回必ず読んでいる 47 13.7% 

ときどき読んでいる 96 28.0% 

「河北ウイークリー」は読んでいるが、「杜ねっと」は読んだことがない 86 25.1% 

「河北ウイークリー」を読んだことがない 112 32.7% 

無回答 2 0.6% 

回答者数=343 

○ 「毎回必ず読んでいる」と回答した方と「ときどき読んでいる」と回答した方は合わせて 4

割以上存在した。 

○ 一方、2割を超える方が「『河北ウイークリー』は読んでいるが、『杜ねっと』は読んだこと

がない」と回答した。 
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問 21 現在、「市政ラジオ番組」で仙台市からのお知らせ等を放送しています。聞いたことのある番

組はありますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

  回答数 比率 

「仙台市民だより」（東北放送・毎週土曜日・午前 10 時 35 分～40 分） 32 9.3% 

「ジョイフル SENDAI」（Date fm・毎週月～金曜日・午前 9時 45分～50

分） 
31 9.0% 

「せんだいラジオ通信」（ラジオ 3、ｆｍいずみ、エフエムたいはく、らく

てんドットエフエムとうほくの 4局同時放送・毎週月～金曜日・午前 10

時 30 分～35 分） 

10 2.9% 

聞いたことがない 275 80.2% 

回答者数=343 

○ 市政ラジオ番組を「聞いたことがない」と回答した方が 8 割を超えた。聞いている番組は、

「仙台市民だより」、「ジョイフル SENDAI」、「せんだいラジオ通信」の順であった。 
 

 

問 22 今後「市政ラジオ番組」で特に扱ってほしい情報はどのようなものですか。 

   あてはまるものを３つまで選んで○をつけてください。 

  回答数 比率 

市の事業や制度に関するお知らせ 64 18.7% 

税に関するお知らせ 35 10.2% 

福祉・子育て・ごみの収集など暮らしに関するお知らせ 82 23.9% 

市の施設や勾当台公園などで行われるイベントのお知らせ 124 36.2% 

市が開催する講座や講演会のお知らせ 106 30.9% 

防災に関するお知らせ 74 21.6% 

特にない 22 6.4% 

ラジオは聞かない 130 37.9% 

その他 4 1.2% 

回答者数=343 

○ 今後、市政ラジオ番組で扱ってほしい情報としては、「市の施設や勾当台公園などで行われ

るイベントのお知らせ」が最も多く、次いで「市が開催する講座や講演会のお知らせ」であ

った。 

 

 

問 23 市の広報に対するご意見やご要望がありましたら、ご記入ください。 

 

 →３．その他意見・自由意見へ 
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３．その他意見・自由意見 

 

（１）問 5 普段利用している情報メディア その他意見 

・ 市政だより、県政だより（他 4件） 

・ 町内会報など 

・ Instagram、YouTube 

・ 駅や街中になる掲示板、SNS、ニュースアプリ 

・ 人との雑談から 

・ 施設においてあるパンフレットなど 

・ LINE, X 

 

 

（２）問 6 普段利用している SNS その他意見 

・ 携帯電話やパソコンを所有していない 

・ TikTok（他 4件） 

・ インターネット 

・ Yahoo!のみ 

・ アメーバ 

・ ラクラクコミュニティ 

・ ショートメール 

・ ブログ 

・ PC のメール 

・ Threads, Iinkedin, Messenger,  Slack, Discord, WhatsApp 

 

 

（３）問 7 市政情報を得ているメディア その他意見 

・ 図書館や市民センターの掲示物 

・ weekly、雑誌（S-style、kappoなど） 

・ 町内会ＬＩＮＥ 

・ 家族 

・ 子育てタウンアプリ 

・ 市議会議員の SNS 

・ スマホのヤフーニュースで「仙台市青葉区」をフォロー設定し、専用のニュースタグを設け

ている 

・ 市のメルマガ登録によるメール 
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（４）問 9-2 市政だよりでよく読む記事 その他意見 

・ 市営住宅の募集（他 1件） 

・ 表紙 

・ 求人 

・ 全般にさらっと見る 

・ ほとんど全ページに目を通しています 

・ 全てのページを読みます 

 

 

（５）問 9-3 市政だよりがきっかけで変わった意識、行動 その他意見 

・ 豊齢学園の存在や農学サポーターの存在を知った 

・ 毎月号保存 

・ 一年分を保管し、その後廃棄する。必要なページを折り、大事な記事部分に赤ペンで線を引

きます。 

 

 

（６）問 9-4 市政だよりを読まない理由 その他意見 

・ 子育て・障害者向けのものばかりで自分が参加出来るような企画がない。あったとしても定

員があり申込日が決められていて不便。先着順の講座は止めてほしい。 

・ 妻が読んで必要なものだけ教えてくれるので 

 

 

（７）問 11 市政だよりの印象 その他意見 

・ UD フォントを使っても良いのでは？明朝系は古き良き行政のトレードマークというか読み

にくいです 

・ 現場で活躍している市民等の姿が少ない 

・ 子供達といくとか親子の内容が多くて、中高年が簡単に行ける所が少ないような気がする 

・ 毎号、ページ数が固定でなくても良い。情報量によって増減すべき。（他１件） 

・ 毎月必要事項あり 

・ もう少しメリハリをつけた編集に！ 

・ 表紙の写真がいつも素敵で切り取ってメモ帳などに貼ったりする。動物の写真は必ず切り取

る。 

・ 情報の伝え方に過不足がないと思う（他 1件） 

・ 読まないのでわからない（他 1件） 
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（８）問 12 市政だよりで扱って欲しい情報 その他意見 

・ 不意に体調が悪くなった時に、休日当番医にお世話になったことがあり、是非このページは

継続してください。 

・ お金に困ってる人の支援 

・ 仙台にまつわる歳時記、まちの歴史なども読者が増えるかもしれません。仙台の昔の街の写

真（駅舎やビル）などもお年の方には懐かしく子供たちには新鮮でよいと思いました。エッ

クスで仙台の昔の写真家さんをフォローしています。 

・ 環境問題 

・ 仙台市の発展的・将来構想等について 

・ 子供向けの催しを多く掲載して欲しい 

・ 各種手続きなどの情報 

・ 1、2年ほど前に給食の残飯などから作った堆肥を希望する市民へ配布してくださったことが

あります。臭いも少なく、庭の肥料として使用したのですがとても助かりました。また配布

などがあると嬉しいです。 

・ イベントに伴う混雑予想や渋滞予想、対策 

・ 市政だよりを読んだことがないのでわからない 

 

 

（９）問 13-3 もっともよく読む記事（各区のお知らせ） その他意見 

・ 必ず読みますが子供が赤ちゃん世代を過ぎましたので読んでも毎月同じ記事ばかりです。Ｂ

ＣＧ、離乳食、禁煙検査など定期的な取込みが順番も同じに掲載されています。大事なお知

らせがあったらと時間がかかっても目を通しています。時間がかからないよう読みやすくす

るため項目をわけるとか「赤ちゃん関係」「健康検査」などわかりやすくして自分と家族に

関係あるところのみを読みたいです。忙しくてゆっくり読む時間がないなか、読まなくなる

ようにはしたくないためです。 

・ 仕事について（募集） 

・ 全て読みます 

・ 市政だよりを読んだことがない 
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（10）問 14 今後の市政だよりについて その他意見 

・ 催し一覧 HP、スポーツ一覧 HPなどに WEBで分けて、市政だよりに QRコードをのせて自分で

見に行ってもらう 

・ 詳細についてはホームページや QRコードでお知らせにする 

・ 詳細をＱＲコードにできるものは実施する 

・ QR で必要な情報へアクセス 

・ 全市民に必要な情報を優先し、対象人数の少ない催しなどの情報は QR コードを載せて、各

自で情報を確認しやすくする。 

・ くわしく載せられない分は項目のタイトルだけ載せ、ホームページへのリンクを QR コード

で示す。 

・ 掲載できないページは QR コード等でアクセスすれば見れるようにしたら良いかなと思いま

す。 

・ イベント等はカレンダーのような形で日付だけ載せて、詳細は web で確認できるとよい。QR

コードなどが付いていたら、さらに良いと思う。 

・ QR コードなどで、お知らせ一覧を見れるようにする。高齢の方向けに公共施設などでも配布

する。 

・ QR コードをのせ、詳細は WEBで閲覧できるようにする。 

・ お知らせ概要のみを掲載し、詳細は QR コードでホームページに掲載する。QR コードが使え

ない方向けには、その年代が集まりそうな施設にポスター等で掲載する。 

・ お知らせのタイトル、日時、QR コードのみ掲載し、詳細は QR コードを読み取ることで詳細

ページやチラシにアクセス出来るようにする。QRコードを読み取ることができない方のため

に、ホームページへの案内文を注意書きで載せたり、チラシを公共施設で配布も併せて行う。 

・ 市政だよりには、今月の催しものはこちらでご確認くださいといったように QR コード等を

のせイベントがあることを周知、QRコード先に全てのイベント情報を集約させる。高齢者に

は操作が難しい場合もあると思うので、対象範囲が広い、高齢者に関するイベントは市政だ

よりにのせる。 

・ 文字数を減らし QRコードを活用する 

・ 催しやスポーツなどのお知らせを見出しのみにして内容はインターネットで検索してもら

う。 

・ もし、どうしてもページ数増が難しいならば内容を簡潔にしてでも必要項目は全て網羅して

いただきたい。詳しくはメールやホームページ、問合せで確認できるので、別資料に掲載す

るのは気づきが遅れる懸念があるので好ましくない。 

・ 電子媒体で掲載する。 

・ 3に加えて、SNS等で発信する。 

・ 仙台市の公式 LINEへ載せる 

・ ラインでお知らせする 

・ 年代によってはもちろん選択肢２・４に記載されている方法での情報提供が良いとは思うが、

個人的にはメールは最近あまり個人では使用しておらず、紙媒体のものは最終的にごみにな

ってしまって嫌なので、仙台市のＬＩＮＥで希望者に情報配信して欲しい。ＬＩＮＥに全て

を記載することは難しいと思うので、新しいお知らせ情報が出た場合に月１でも問題ないの
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で情報の更新があったと詳細がわかるＨＰのリンクを配信して頂けるだけでもありがたい。 

・ 掲載しきれないお知らせは仙台市 HPに掲載することとして、アクセスが簡単な公式 LINEを

再度周知・普及できるといい。いまの『今月のイベント』は、ほぼ毎日同じイベント情報が

掲載され続けていて魅力を感じないので。小さな催し・募集情報もどんどん入れてほしい。

別の印刷物にするとしても経費は掛かるので、ペーパーレスで良いかと。 

・ 詳しくはホームページ参照ということでも、興味があればみにいくので、概要だけは多くの

お知らせについて掲載してほしい。市政だよりはかなり頼りにしています。お知らせが多く

て載せきれないということであれば、概要だけの掲載でもいいので、市政だよりを見れば、

いま出ているお知らせの全体像がわかる、網羅性がある、という方向性を希望します。 

・ ２と３のように全市民に必要な情報を優先して、催し物をライン配信を登録してもらいそち

らに流すのもよいと思います。うちでは「おでかけ情報」を必ず読んでいて、動物園のイベ

ントに申し込んだり科学館、博物館の企画展に出かけています。先着や抽選も多く忘れずに

読みますが、それはラインでリンク配信されればそちらで足りるかもしれません。 

・ 世代ごとに優先する媒体を変えるなどの工夫はどうか。例えば健康や福祉などの中高年から

高齢者向けの話題は従来通りの紙媒体での情報提供を優先し、子育てや教育等の比較的若年

層から中高年向けの話題は公式 LINE等 SNSを活用した発信を優先するなど。 

・ 高齢者対象以外の催し物については SNSで発信するのはどうでしょうか？公式ラインで、動

物譲渡会の情報が来ると、住居の関係で自分には関係ない話題と思いつつも、しっかり見て

しまいます。私はラインがきっかけで、譲渡会の存在を知りました。このように、SNS で発

信することで興味のなかった人へも情報が届くと思います。 

・ 市の情報を優先し、その他はラインやホームページで配信する。また、各テレビ局の宮城版

で緊急情報は配信してもらう。 

・ 1タイトルの情報量を定量にし掲載できない場合はホームページに誘導する 

・ 必要な情報のページは減らさず、募集やイベント情報などはタイトルと HP アドレスだけ掲

載し、必要な人はそこにアクセスして情報を得る、という方法でいいと思います。 

・ 50 代くらいまでが対象であるものに関しては、見出しだけ掲載して詳細はホームページなど

へ誘導する。 

・ 紙ベースで欲しい方には配布ではなく送料を有料で郵送し（市政だよりは無料）、それ以外

はインターネットで閲覧できるようにするのが良い 

・ 仙台市主催もしくは民間業者共同主催の行事を載せ他の情報は省略。スポーツなど普通にネ

ットや新聞で得られる情報も省略でよい。 

・ どの様な情報が上位なのかアンケート等を取り、みんなが見たい情報を多く載せるようにし

てみたらどうでしょうか 

・ 紙質を落とす 

・ 各コーナーのスペースを減らす（文言を簡略化）、お知らせは一覧形式化。 

・ 各支所、各施設で市政だよりにのらないものをブログ等で紹介してます。その旨を載せたら

いかがですか？その時 ブログのアドレスを載せて… 

・ ページ数(枚数)を多くする 

・ 余計な税金を使わなければ事足りるのでは？市職員の事務ミス（所得税の事務経理等々）大

事に使ってほしい。 
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（11）問 15 市政だよりの表紙デザインの変更について その他意見 

・ 仙台市市政だよりが分かりやすい（背景色とのバランスで読みづらい 10月号） 

・ 仙台市政だよりの文字を大きくしてほしいー表紙（他 1件） 

・ あまり気にしていなかったが、羽生結弦さんになった時はファンなわけじゃないが嬉しかっ

た。 

・ すっきりした 

・ 羽生結弦さんのように世界で活躍しているスケボーの赤間さんやバレーの小野寺さんや卓

球の張本兄妹も載せてもらいたい。 

・ 県外から出張で帰ってきた時、市政だよりの仙台でしか見られない景色の写真(広瀬川)を見

た時にホッとした。 

・ 『仙台』の文字が好き（個人の感想です。） 

・ 変わらない 

・ 内容が重要なので、あまり意味がないのではと思う。 

・ あまり意味ないのでは？言われて気づいた位だから。 

・ 変更前を知らない。 

・ 特にきにしていませんでした。（他 4件） 

・ 気付かなかった（他 17件） 

・ 特に何も感じなかった（他 6件） 

・ 市政だよりを読んだことがない 

 

 

（12）問 16 市政だよりを読む方法 その他意見 

・ 冊子で読みたいが、時代の流れ、どうしてもというのならデジタル挑戦しよう！ 

・ 紙代、印刷代、運搬費等節約のため冊子はやめたほうがいいのでは？ 

・ ＰＣで読みたい。 

・ デジタル版の方がいろんな機能もあり拡大もできるのはいいと思うが、それに伴い費用など

がどれくらいかかるのかなと気になります。あまり PDF 版と変わらない費用でできるならデ

ジタルがいいと思いますが、費用がかかるのであれば PDFで十分だと思います。 

・ すべての市民が WIFI 環境、スマートフォンを持っているわけではないので、弱者優先の冊

子版は残すべきだと思います。 

・ 上記２・３のうち容量の小さい方 
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（13）問 17 市政だよりのデジタル版に求める機能 その他意見 

・ その情報の詳細を、すぐにリンクなどで飛ぶことができる 

・ イベント等への申し込みが、その場（見ている画面から）でできる 

・ 情報が新しい。（古い情報は削除してほしい） 

・ 通信環境、機器のスペックを問わず迅速に動作すること 

・ デジタル版ではタイトルと主な内容のみ活字化し、より詳細を知りたい方はこちら、とリン

ク先を貼り付ける軽度で良い(より早く自分の知りたい情報に行き着くため) 

・ 見やすさが大切。スマホ版は現行のＡ４版には見やすさではかなわない。 

・ スマホでも読めるとありがたいですが、スマホだといちいち拡大縮小したりする必要があり、

結構めんどくさいなと思います。 

・ わからない事や問い合わせ等にスピーディーに対応していただけるとありがたいです。 

・ 見え方は冊子の「仙台市政だより」と同じが一番見やすいとは思えない。デジタル版独自に

スマートフォンで見やすいレイアウトを追求してもいいのではないかと思う 

・ 市政だよりは町内会において班長さんが配布している。デジタル版になると、班長さんの仕

事は減るが、町内会の役割やあり方は、どうなるのでしょうか？町内会に加入することで、

住民サービスをスムーズに受けられますよ、みたいな。加入メリットは？町内会に入らない

人が増えてきている中で、現場はどう対応していけばいいのでしょう？ 

・ スマートフォンを持っていない人は冊子が頼りです。全ての市民がスマートフォンでしょう

か。 

・ 意外と市政だよりは若者より高齢者の方々のほうが読んでいるのではないか？やはり、お年

寄りには紙ベースのほうが良い。 

・ 冊子版で良いと思料 

・ デジタル化には反対。目に悪い（スマホ等のブルー光線）、文字を大きくするとまとめてす

らすら読めず、お年寄りにはとても読みにくい。紙で読む文化を大切にしたい。紙資源云々

自然に優しくともっともらしいことが言われ、世の中はそういう方向に行っているが、紙を

云々言う前にもっともっと自然破壊をしていることがたくさんあります。プラスチック製品

の包装やトレー、膨大な数のビル等の取り壊し、地球破壊、温暖化を紙資源以上に進めてい

ると思います。デジタル化したいがために紙資源云々を持ち出しているようにしか思われま

せん。それ以上に大きな原因となっていることに取り組むべきではないでしょうか。読み手

特に高齢者への人間的な配慮など今の仙台市の施策には全く感じられません。 

・ アナログ版としての冊子も残して頂きたい。 

・ どれも当てはまらない。冊子じゃないと目に通す機会が減る。スマホやデジタル版では、す

ぐに必要な情報を見つけ出せない。デジタル化に反対します。 

・ 使い方がわからないので答えようがない 
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（14）問 18 市政だよりの配布方法 その他意見 

・ 配布場所を設置して、読みたい人が最悪取りに行く方法（発行部数《経費》を抑える） 

・ 毎月楽しみに読んでいたものがなくなればわざわざ閲覧しません 

・ ２，３は配布する方の負担がよけい増えます。配布する家、しない家をメモっておくとかし

なければならない為 

・ 町内会内で、冊子版とインターネット版の人で別れると配布がとても億劫になるので町内会

単位で、冊子が必要か不要（公式 LINE 登録必須）か選べたら良い。※不要でも集会所には

１冊配布。項目４もいいかと思ったが、公共施設も地下鉄も近くになくスマホを持たないお

年寄りに怒られるかと。 

・ ３です。自分は紙で読むのが好きですが、町内会の係で一年間配りました。班長の仕事の一

つで別な班長仕事もあります。また、ついたち前後になるべく配るようになっていたため休

みじゃない日の朝や夜に配ると大変だと感じることもありました。高齢になればなおさらで

す。ネット基本にし希望者だけにすると経費も節減でると思います。その場合、見る人が大

幅に減ると思われますので大事な情報例えば助成やワクチン接種、制度変更などは何かの形

で再度連絡することが必要になると思います。 

・ 新聞を取っている家庭のみに、新聞配達と共に配布してもらうと町内会の負担を減らせそう

だと思いました。新聞を取っていないけど配布を希望する人は、個別で郵送する対応など。 

・ 不要と考えてる家庭もあると聞きます。そして各家庭に配布も煩わしいとも。欲しい人のみ

配布も厳しいと思いますが…であればネットで閲覧もありかと私は LINEチェックしてます。 

・ 町内会で配布いただいているから言えるのだろうとは思いますが、公共施設の配布を減らす

のはどうでしょうか 

・ 子供が高校卒業すると落ち着く世代がある。PTA も子供会もなくなり地域との繋がりが薄く

なる年代の方達に配布してもらう。 

・ インターネットでの閲覧を基本とし、冊子版は有料化 

・ 回覧板でも良さそう。ただ、アパート住まいの人には回らないので、ネットで。若い人たち

は、仙台市 LINEを登録しているので、ネットでも読めそう。  

・ 配布ではなく送料を有料で郵送し（市政だよりは無料）、それ以外はインターネットで閲覧

できるようにするのが良い 

・ 郵便配達の人に配ってもらう 

・ 新聞販売店への委託 
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（15）問 22 「市政ラジオ番組」で扱ってほしい情報 その他意見 

・ ラジオはしなくても良い 

・ わずか 5分の放送で聞き逃すことも多いので、テレビラジオの放送は廃止で良いて思う 

・ 市政ラジオ番組を聞いたことがないのにこんなことをいうのは申し訳ないですが、市政だよ

りと同じような内容をラジオで聞こうとは思わないです。ラジオでは、市の職委員とか市の

ために頑張っている人とか、市の有名人とか、「人」にスポットを当てたトークなどがいい

ような気がします。すでにやっていたら、すみません。 

・ ラジオ番組まで必要としないと言うか必要な情報は一般放送で発信する。 

 

 

（17）問 23 自由意見 

【市政だよりの紙面について】 

〈要望〉 

・ 催し物の情報など（掲載の締め切りが早いのかもしれないが）遅い場合がある 

・ ①発行頻度を参考にしても良いのではないか？現存、毎月発行していますが、隔月発行して

も良いと思います。情報量が多くなる一方なのでページ数を増やしても、網羅できる範囲が

小さくなる方向です。市政だよりの掲載方針を大きく見直し、発行頻度・ページ数削除を提

案します。※みやぎ県政だよりは隔月発行です ②掲載情報の削減によるページ数減限の提

案：各情報に問い合わせ先として「電話番号」や「ＵＲＬ」が書かれていますが、各課の連

絡先電話番号は各区役所等の代表番号から取次できるし、ＵＲＬはホームページから辿るこ

とができます。毎号記載は省略可と思います。 

・ 月々の広報したい（読んでほしい、知ってほしい）ランキングを掲載 

・ 例えば「問１４」で（私は３を選択しましたが）対象者が少ない情報等はその旨のお知らせ

を一言入れることが望ましいと思う。 

・ 今の市政だよりは各種情報が収録されていて活用しやすいと思います。特に高齢者にとって

はスマホなどメディア活用は困難と言えますので、市政だよりの活用はベターとなっていま

す。私も市政だよりは毎月の市の流れを知る上で活用しています。ただ思うにもうちょっと

｢市政だより｣の文字が太ければわかりやすいと感じています。もちろん若い人達の考えもあ

ると思う中、今後共市民の意を活用し時代に合うよう一層の発展を望みます。 

・ 勾当台公園で開催されるイベントを掲載してほしい。各施設のイベント、講演会の開催は継

続して掲載してほしい。 

・ 項目が多く全部に目を通す事は大変です。大きな項目を掲げて（高齢者、若い人、子育て等々）

いただくと助かります。 

・ 紙代、配送料などの経費がかかるので、市政だより以外の紙の市からのお知らせも減らして

もよいかと思います。 

・ 「仙台市政だより」は毎月家庭に配布されるので、私は今までどおり、配布されるのが良い

と思います。アンケートにも書かれてありましたが、文字が小さくて、とにかく読みにくい

ことが難点であると思います。今後はもう少し文字を大きくして下さい。仙台市にとって注

目されている話題が取り上げられていないと思います。例えは、“仙台の４病院の統合”に

ついては、進行状況が書かれていないことです。このような記事をとり上げて下さい。 
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・ 市長が誰かと一緒に写ってる写真とか、何処かに訪問した写真はいらない。そのかわり、市

長の市制方針・エッセイ・つぶやきなど短文でいいので載せてほしい（本人が書いた物）そ

うすれば考え方・人柄なども解りやすい。「お出かけ情報」の募集で、先着抽選とあります

が、全て抽選にしてほしいです。その日時に電話できない時が多々あるので。先着順はすぐ

埋まってしまうのであきらめることが多いです。 

・ 読者の意見を広報に表現するために抽選で顔写真入りで載せてほしい。 

・ 市でも委託している除草作業の会社名をどこかで閲覧できるようにしてください。自宅の後

ろが遊歩道なのですが、去年除草してくださった業者の作業が素晴らしかったので、今年も

きれいになるのを楽しみにしていたのですが、あまりにも雑な仕事で一週間もしたら、また

雑草が生い茂ってしまいました。税金から業者に作業料が支払われていると思うので、こう

いう雑な仕事をされると、どこへ意見を言えばいいのか分からないので。 

・ 市政だよりの記載内容に市民からの意見要望の中で有用・有益なものについて、市側の考え

方や対応方針（回答）を記載する枠を作り、より積極的に市民の寄り添う姿勢を示すことも

良いのはないでしょうか。ご検討よろしくお願いします。 

・ 伝えるべき情報が多いのは分かりますが、イラストもほとんどなくて読んでいて疲れます。

また、各家庭にインターネット環境がある訳じゃないのにウェブのアドレス（Eメール）の

み書かれているのがあり残念です。休日当番医はいつも最終ページにありますが表紙の裏な

ど目立たせる工夫が欲しい。 

・ 市政だよりは、お年寄り・障害のある方助けの必要な方・幼児向けの情報が多いと感じてい

ます。そういった方に対する大事なお知らせがあるのも理解しますが、子どもや健常な大人

がもっと毎月確認したくなる情報も欲しいです。マンネリ化しているような気がします。 

・ イベント情報など、これからも載せて欲しい。 

・ イベントのお知らせを充実して欲しい 

・ 紙面掲載事項選択で悩むことがあると思いますが、必要とする市民がいることを念頭に置い

て、広報の作成をお願いします。 

・ 助成金や補助金などのお知らせをもっとわかりやすくしてほしい。火災保険の補助金や住宅

購入の助成金など、わからないとそのまま見過ごしてしまう制度は良くないと思う。 

・ もっと外部の広告経験者を入れて魅力的にしてほしい。 

・ 「市政だより」の作成について「お出かけ情報」や「各区からのお知らせ」のイベント項目

の紹介表示について、■から 1・2・3 に統一したほうが見やすいと思います。 

・ 催事の応募ははがきだけではなく、インターネットでもできるようにしてほしい 

・ 子供向け情報をいつも楽しみにしております！月齢別や地域別に載せていただけるととて

も見やすいかなと思います。 

・ 去年、若林区役所の講座で、往復はがきで申込みとなっていて驚いた。今どき、往復はがき

はコンビニでも売っていなく、あちこち探し回った。広報に載っているものは、電子申請で

きるようにしてほしいと思った。 

・ 市からのお知らせは広報を一番の頼りにしているので、今後とも掲載をお願いします。ただ

し講座やイベント情報については割愛しても良いと思います。なお、参考までに書かせて頂

きますが、現在居住しているアパートについて、市政だよりを配ってくれる方には前月末に

は全戸分の市政だよりが届いているのを見ますが、各戸に届くのが大体 10 日過ぎから当月
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末となっています。お願いをするのも面倒なので我が家では前月末に地下鉄の駅で入手して

います。 

・ 4コマ漫画で、子供が市政に興味がもてるような内容のものを取り入れる。 

・ 子育て世代が関心がありそうなイベント等の情報を充実させて欲しいです。 

・ サークル活動やボランティア情報などを多く掲載してほしい。 

・ 仙台市にはたくさんのイベント会場（博物館、小会議室、セミナホールなど）がたくさんあ

りますが、会場のイベント情報を集めた HP を作ってはどうでしょうか。市政だよりにはど

のような基準かわかりませんがぽつぽつと開催情報がありますが、紙面の整理のために（減

少）「市内催し一覧」URL を掲載し HPに誘導してはどうでしょうか。 

・ 小児科難民が増えています 発熱などは突然起こるものですが予約で一杯で一週間や二週

間待ちが普通です 休日当番医の情報も助かりますが平日でも急患受け入れの情報を掲載

して欲しいです 

・ 市政だよりを毎月発行する必要がありますか。市長の挨拶 公務記事必要ですか。ページ数

はもっと少なくても読むと思います。 

・ 子育て支援イベントや若年層向けの発信について引き続きよろしくお願いいたします。 

・ 子供のイベントなどを配信してほしいです。 

・ 近隣市町村よりどんな点が工夫され、住み良く暮らせるのか知りたい 

 

〈感想〉 

・ 仙台市政だよりをいつも楽しく読んでいます。ありがとうございます。 

・ いつも市政だよりが届く事を楽しみにしております。イベント情報や生活に必要な多くのア

ドバイス。心と体の健康のために活用しております。電子化が進む時代ですが何かの時にさ

っと見る事が出来る貴重な市政だより、とても大切に思います。 

・ 「市政だより」について内容を工夫して取り組んでいるのが好感が持てます。より良い仙台

市になりますよう願ってます。郡市長、頑張ってください。 

・ 若い頃は行事に参加できて「お知らせ」を見るのが楽しみでしたが、高齢になり（夫が歩行

困難となり、ドライブして楽しんでいます）参加できる行事がなくなり残念です。 

・ 市政だよりは毎月じっくりと読んでいます。催しがあれば出掛けます。学校給食試食会、ワ

ケルくんバスで環境施設見学会にも行きました。必要な情報がたくさん載っていて助かって

います。 

・ 必要な情報が掲載されていると思います。引き続き情報提供をお願い致します。 

・ 仙台市民にとって市政だよりは、あらゆる面において、毎月かかせない冊子だと思います。

これからも、中身の掲載に分量等々を検討いただいて、是非末永く続けてほしいものです。 

・ 市政だよりは、コンパクトに必要な情報が詰まっており、われわれ高齢者にとりましては大

変助かります。毎月作成する広報課さんは、ご苦労が多い事と思いますが、これからもよろ

しくお願い致します。 

・ 個人的には子供のスポーツイベントで、とても役立ててるので、ありがたいです。 

・ 毎月市政だよりは確認するようにしており、わかりやすくまとめてあり見やすいです。 

・ 物価高騰で紙面作成も大変かと思いますが、載っていて初めて知る企画・催しもあったりす

るので是非続けて欲しいです。 
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・ 広報紙は読みやすいので、いつもここからイベント等情報を入手しています。ぜひ、この広

報紙は続けてほしいと思います 

・ 市政だよりは以前から私の身近な情報源です。これからも様々な情報の発信をお願いします。 

 

 

【市政だよりの発行・配布について】 

〈冊子版を残してほしい〉 

・ 母子家庭です。子どものことで日々１秒も余裕がない状態です。学校からのお知らせなども

そうなのですが、広報紙などのように紙のものが無いと非常に困ります。スマホを見る時間

もなかなかとれず、自分から情報を探す時間・手間を割けません。紙だと何とか一度目を通

して気になることに色をつけたり部屋に貼ることができるので、思い出すきっかけになりま

す。子どものクラスの他のママさんなども学校のアプリ配信のお知らせなどは結局プリント

して貼っている人も結構私の周りは多いです。コストなどは理解しています。がアナログも

大切だったりします。 

・ マンション等は市政だよりが配布されていないので中々読めません。ネットでまで見ること

もないのですが、催しものなどは知りたいなと思ってしまいます。（特にこども関係のもの）

ネットでチェックしようと思いますが、紙でも配付をしていただければうれしいです。 

・ ペーパーでほしいし、自宅に配布してほしいが経費のことを考えると「税金」だしとも思い

ます。スマホなどデジタル化は便利は便利ですが紙のようには読まないかな？！ スルーし

てしまう事も多いと思うと必要な情報を見る事ができないかも？ 

・ 市政だよりを作るのもお金がかかって大変ですね。でも私は冊子で読みたいです。なくなら

ないように頑張ってください。 

・ 各区のお知らせは、前頁のように（9～22）タイトルの縦線が入ると読みやすく読む気がし

ます。本編の SENDAI市政だよりは紙面も充実して読みやすく、お知らせも時機を得ており、

毎月の配布（町内会）を楽しみにしています。他方その他のペーパーはあまり手にすること

なく、内容も中途半端なような気がして読んでいません。デジタル化は時代の要請でしょう

が、時代遅れの私には現在のよくまとめられた市政だより（紙版）はいつも手元に置けて仙

台市に”愛着”を持つ良いツールになってます。市の経費増はわかる気がしますが、道路公

共工事などで見てるとバラまき経費がありそうで、市政だよりを経費増だと主張する”人”

がいるのは残念ですがんばって下さい！！ 

・ 冊子版がなくなったら、スマホを持っていない人が困ると思うので、これからもずっと出し

てほしいです。 

・ 毎月の市政だよりは一番の情報源です。他の地域のこともわかり仙台市全体を知ることがで

きます。もちろんスマホやその他からのもありますけれど…。シニア世代はデジタルが苦手

で（私も）上手に使いこなしておられる方もいらっしゃると思います。ここに格差があるよ

うに思います。シニアにとってますます情報が大切になりますので、この市政だよりはなく

さないように希望します。◎漢字のふりがなは小さいように思います。老眼鏡をかけると

OK ですが…。レイアウト等ご苦労があると思いますけれど…。 

・ 紙代や配送料の値上げもあり、町内会単位の配布も大変になってきていると思います。徐々

にデジタル版に移行していくのでしょうが、高齢者は紙（小冊子）が落ち着きます。フリー
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ペーパー（仙台リビング etc.）は、ここ数年は私の住んでいる所には、配布されなくなり

ました。（読みたいと思うのですが…） 

・ これまでどおり各家庭に冊子版を配布してほしい。理由：読みものがあって楽しいから。施

設やイベント・講座に行きたくなるし、興味をもつから。 

・ 毎日市政だよりは冊子で読んでいます。PDFでチェックすることもありますが、冊子だと後

からすぐ読み直せるし、大きく広げて見れるので、紙代や配送料はかかってしまいますが、

今後も冊子で読める仕組みは継続していただけると嬉しいです。 

・ 紙面で読みたいと思いますので、続けてください。各戸配布は、止めても良いと考えます。

①スマホからの情報もらう②どうしてもの時は、入手しやすい様にして、すぐに手に出来る

ようにしてほしい。駅・地下鉄・スーパー・モール等に置いて下さい。 

・ 市政だよりは各家絶対必要と考えます。市との身近さを感じています。住みやすい仙台市大

好きです。 

・ 「市政だより」は、とても助かっています。インターネットがダメな人のために冊子版は残

して頂きたいです。「河北ウィークリー」や「リビング仙台」も、いつも読みますが、仙台

市からの関連記事というのがあまり目立たず、見つけにくい、読み損ねるということもある

ので、何か分かり易い「マーク」などを付けて頂ければありがたいです。「市政だより」に

小さな短い市内に関係する（まつわる、伝えられている）何か興味を引く（トピックス）史

伝説標識・道路など何かあると楽しいと思います。 

・ LINE で仙台市の公式ホームページを見ているが、市政だよりは、我々高齢者には冊子であ

って欲しいです。 

・ いろいろな市の情報を得られるので、今まで通り冊子で市政だよりを読みたいです。冊子だ

とお年寄りも読みやすいと思います。 

・ 今回のアンケートについて、「仙台市政だより」を読んでいないと選択しているのに、問

13 から問２４に答えるのは難しいです。現時点では、市政だよりの紙での配布を止めるこ

とは時期尚早だと思います。高齢者には「インターネットで調べて読む」というのは難しい

人も多いと思うので、今まで通り配布が望ましいと思います。かと言って、配布が必要・不

要を確認して配布するのは、町内会にとって負担が増えるのではないでしょうか。定期的に

届くことによって、市政への興味の掘り起こしにもなると思います。（日常に追われている

と、市政のことなんて思い出す暇がないので…） 

 

〈デジタル版でもよい〉 

・ 広報は紙だとお金がかかるので、これからの時代はネットで良いと思います。毎月はアクセ

スしないと思いますが、興味のある情報が UP された時に通知が来るように設定できたら紙

の広報誌より利便性が UP しうれしく思います。各家庭へ配布しなくても駅や公共施設で配

布する形で情報を必要とする方にはちゃんと届くのではないでしょうか。双方向で交流でき

るネットでの市の広報活動閲覧数や口コミなどの情報もみられると良いと思います。頑張っ

て欲しいです。 

・ 高齢化が進む町内会。各戸に市政だよりを配布するのはだんだん負担になっています。時間

を作って配っても市役所や区役所などでも簡単に手に入る状況を目にすると「なんのための

配布なのだろう。いったい何部作っているのだろう？」と疑問に思っていました。これだけ
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スマホやパソコンが普及しているのだから必要な人だけに「紙」の市政だよりを渡し、だん

だんと部数を減らすのも手だと考えます。せっかく担当の方が丁寧に作ってくださっても伝

えたいことが伝わらないのはもったいなさすぎます。もしかしたら大胆な決断が必要かもし

れません。 

・ 私の場合は高齢なのであまり興味ある事が書いてないので物足りないです。これから先の親

子のイベントが多くて若い人は冊子じゃなくてインターネットでのお知らせの方が良いか

と思います。 

・ 若い人達はあまり関心がないと思いますが、子育て世代以上は必要な情報があり広報にて何

かを得ると思います。私など老眼になるとやはりスマートフォンで拡大して読むほうが良い

のかも… 

・ インターネットの時代です。印刷代・配送費が高騰する中で、紙からネットへ移行するのは

当然の流れです。一般的な広報は完全ネット化へ移行させ、対象者がはっきりしているお知

らせは個別に郵送するなど、行政改革を実施してください。特に高齢者から反対の声があが

るとことが予想されますが、その人たちが紙媒体をどれだけ読んでいるのか。また本当に自

分にとって必要・有益だと思ったら、ネットでの見方も勉強して見るようになると思います。

紙があるから紙に頼るだけで、なければないで本当に困る人など少数だと思います。 

・ 私は LINE からとんで、市政便りをホームページから閲覧しています。電子媒体を持たない

人への配慮等もあり冊子で配布してきたのだと思うが、財源にも限りがあるにも関わらず今

のご時世に紙媒体で広域に配布する必要を感じません。立派な冊子で、処分する際にももっ

たいないなと感じていたので！早急に電子化を進めるべきだと思います。 

・ 経費節減は賛成なので、紙媒体での広報を減らしてもいいと思う。 

・ 財政困難なこのご時世なので冊子からネット配信への転換を図っても良いのかな、と思いま

す。お年寄りでも携帯を使いこなしていますし、冊子は区役所などに定数置けば良いと思い

ますし理解は得られると思います。 

・ 知りたい情報が検索できるのなら、WEB版をメインにしてもよいと思う 

・ 広報誌の配布が課題になっています。毎月の配布は町内会の役員等が行っていますが、高齢

化や仕事の合間に実施している状況のため、甚だこれに対して苦労しています。改善策とし

て配布功労金をもっと上げること、デジタル化にして配布は止めること、ネット等ができな

い市民の方は、市役所等に行って、紙の広報誌を受け取る、今後、早いうちに、デジタル化

になるので経費削減のため、早急な、デジタル化を推進してください。追伸：私も年齢が「７

３才」ですが(勉強する意欲があるなら)必ず、ネット機器は使うことが出来ますよ！！！ 

・ 私は市政だよりを楽しみに読んでますが厳しい現状にあることがわかりました。個別配布も

ありがたく思ってますが、実際には大変だと思います。読まずにゴミになってる家庭も多く

あると思います。インターネットで配布するのが基本になるのがいいのかなとこのアンケー

トを通じて思いました。内容、情報の縮小でない方向で議論が進むことを個人的には希望し

ます。 

・ 子供が生まれるまで市政だより等にしっかり目を通して来なかった。全ての世帯が必要とし

ているかわからないため、冊子での配布は見直した方がいいかもしれないと思った。 

・ ネット中心に移行していったほうが良いと思う 

・ あれもこれもと手を広げず、デジタルの時代に即した広報に変えて下さい。 
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・ 配布する方の高齢化、また予算面を考えて、インターネットで閲覧できる方には積極的にイ

ンターネット閲覧を勧めるとよいと思います。 

 

〈冊子版・デジタル版を併用できるとよい〉 

・ 仙台市政だよりをみるようになって自分の知らない情報が多い事を感じている。ペーバーレ

ス化を促進しコストを削減、エコ化をすすめてほしい一方で紙媒体は気軽に目を通せるので

必要に感じる。 

・ 紙代の値上げや配布の負担は分かりますが全てデジタルや配布を無くすと正直誰も関心が

無くなると思います。新聞も取る人が少なくなっている最近、自分に関心無い情報は何も見

なくなると思います。自分も冊子として配ってくれているので時間の有る時に目を通します

が、無ければ見る事は無いと思うし、わざわざサイトを開いては見ないと思います。 

・ 市政だよりは毎月楽しみな読み物です。若い方々はスマホ等を通しての情報が一番かと思い

ますが、冊子を通して読み返す良さがあると思っております。時代の流れとは大変な事を含

んでますね。 

・ 広報に関しては、早急にインターネットでの閲覧を基本とし、冊子版は公共施設や地下鉄に

配架するよう対策をお願いしたいと思います。 

・ 現在町内会に入っていると毎月家庭のポストに配布され、LINE アプリでも見ることが出来

て、市政だよりには、不便がまったくありませんが、配る当番が回ってきたときに毎月家庭

に配ることを思うと LINE で見ることを知らない人が多くいると思うので、周知できれば、

冊子では、いならいという人が増えると思います。冊子は、わりとたくさんの店舗などで置

いてあるのを見かけますが病院などにもあれば高齢者は、手にしやすいかもしれません。 

・ 年の初めや年度初めだけは紙で全戸配布し、他はインターネット配信で良いと思います。た

だし、その場合、配信されたことを周知することは、その都度必要だと思います。 

・ 新聞やラジオはあまり利用しないので、市政だよりの冊子の配布は助かっているので、必要

な人には引き続き配布されるような仕組みを希望する。一方で、読まずに捨てる人もいると

思うので、不要な人はネットで必要な時に見るなどの仕組みも導入できるなら賛成だ。また、

公共施設などに置いてある市政だよりはどれぐらい手に取られているのかなという気はす

る。結構残って捨てているのであれば、まずはそこから適正化するのもあるのではないか。

公共施設で市政だよりを手にするような人は、家に届いた冊子も熟読しているタイプなので

は。 

 

〈施設への配架〉 

・ 町内会の班長として市政だよりを配っています。班に予備として三冊ぐらい多く渡されてい

ます。地区によって住人の出入りはいろいろだと思いますが、施設・駅構内にも置いてある

ので、各町内会の予備分をいくらかずつ減らせば、仙台市全体での冊数をもう少し減らせる

のではないか。商店街や横丁では実際に住んでいなくても配布されていると聞いている。 

・ 部数に限りはあるとはいえ、市内ファミリーマートやイオン等で配布していることを知らな

い人もいるので、もう少し周知した方がいい。 

・ 市政だよりは年配の方にはインターネットやスマホで見るのは難しいと思うし、地下鉄や公

共施設に置くのも少し不便すぎるので生協やウジエスーパーなど商業施設に置くのはどう
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でしょうか？ 表紙も一般の方の書いた絵手紙の表紙にしてみたり迷路プリントにしてみ

たり、変わった表紙にしてみるのも面白いと思います 

・ 市政だよりの経費が増加傾向で大変でしょう。区役所や地下鉄に置いたどうでしょうか   

・ 広報誌は地下鉄の他にＪＲ仙台駅でも入手できると良い。 

・ 広報誌は仙台市地下鉄駅のほかに仙台駅にもあると良い。 

・ 市政だよりを仮に webへ移行し地下鉄と公共施設に配架する場合、利用者が限られるのでス

ーパーなどへの設置も検討していただきたいです。 

 

〈町内会による配布〉 

・ 税金を払っている一市民として。市政だよりを超シンプルに編集したとして、町内会活動と

の連携を忘れないでください。私は、仙台市見守りメールに登録していますが、このような

形で、市政だよりがくるのであれば、回覧に行くこともなく、受動的に情報が得られると思

います。コストカットは重要です。市政だよりのページ減はありと思います。休日当番医・

移動図書館・太白区お知らせは、見に行くでもいいかと思います。 

・ 町内会の高齢化により、今後、市政だよりを配布する事が困難になると思います。 

・ 町内会の会員の高齢化に伴い、市政だより配布に関し 配布者の負担を軽減する方策を検討

してほしい。 

・ 市政たよりは毎月、町内会の班長さんが配っていただきます。自分が班長になった時、町内

の班のみなさんの全てに配るのは 50 代の私でも中々大変でした。ネット上で閲覧できれば

紙の省略などの面で良いかもしれませんがご年配の方はやはり紙面で情報を得たいと思う

方が多いと思います。難しい問題ですが今後検討していく課題だとは常々思っているところ

です。 

・ 町内会で配布するのは、高齢者の見回りもかねていると思うので、これからも続けていくべ

き。毎月読んでます。 

・ 賃貸居住で町内会に入っていないため自宅に広報が届かず、ペーパーで見る機会が少ない。 

・ 自治会に入会した際、役員の仕事で広報物の仕分け、配布がとにかく大変でした。役員の方

も高齢で持病がある中、引き受けてくださり何とかならないものかとずっと思っていました。

負担が増える事ではなく、不要な事や代わりに出来る事があるなら、そちらへ移行していた

だきたいです。配布物により収入を得ても病気の方は家で安静にしている時間の方が大事だ

と思います。読まない人に市政だよりを配布する手間・経費をかけるなら必要な人に必要な

サービスをしっかり届ける様シフトして欲しいです。時代遅れだと感じます。 

・ 毎月市政だよりが自宅に届き町内会として配布しているが、町内会に入っていない人にも配

布しているので、それはどうか…と思っています。 

 

〈その他〉 

・ 市政だよりの配布をコンビニでできないか。町内会への補助金を減額できるのでは。 

・ 生活に役立っている。市政だよりは毎回多量に余りゴミになっていると聞いた事がある。（6

年前） 

・ 全区の市政だよりを読みたいと思っております。他の区の市政だよりが目についた時は戴い

てきます。全区の市政だよりを配置する施設基準を知りたいです。私の周りに市政だよりを
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読まない方々が散見されます。（以前、転勤で埼玉に住んでいました。マンションのエント

ランスのゴミ箱には読まずに捨てられた市政だよりを見て、市長との懇談会で意見を述べま

した）とても残念です。その為にも、問 18 の設問は議論し、早期に解決したいものです。

問 18 は２を選択しました。諸々の課題が発生する事でしょうが、是非実現させて戴きたい

と思います。 

・ 問１６の PDF版とデジタル版の説明がありましたが理解できませんでした。PDF 版やデジタ

ル版を利用したいという気持ちはあるんですがスマホの使い方がいまいち理解できていな

いので困っています。 

・ いつもありがとうございます。子育てしてから読むようになりましたが、それ以前はそのま

ま捨ててました。経費かさんでいるなら、配布なしでも私は大丈夫かなと思いました。（の

びすくや区役所行く機会ふえたから） 

・ 予算や配布に負担が多いなら毎月でなくても良いと思う。 

・ 毎月届くのを心待ちにしております。自分の活動予定の参考にして助かっております。 

・ 民間企業の広告とか募ったら、費用の足しにならないものかな…。100 万人いるんだから、

その何分の一としても数万部、そりゃお金かかりますよね…。いつか紙版は廃止にならざる

を得ないのかな。 

・ この調査も市政だよりをペーパーからデジタル化への布石のための魂胆としか思えません。

より良くするため、より多くの人に読んでもらうため、分かってもらうためというのは二の

次で、とにかくデジタル化したい（世の流れから言ってそれが常識となっているのが現状だ

とは思いますが）という目的を正当化するためのアンケートになってしまっている様に思い

ます。人に優しい、特に弱い立場の人々に寄りそったあたたかい政治的配慮を望みます。 

・ 各戸への配布は必要ありません。印刷費用および配送費用の削減に努めてください。 

・ HP に色々な情報が記載されていてもどの場所を調べればいいのか、またいつ情報が更新さ

れているのか頻繁に確認するのは難しいので広報を作成頂いて大変助かっている。私は子ど

もがいるので子どもが参加できそうな行事やイベント等を広報で知ることも多い。ただ

LINE でお知らせ頂き、そちらの PDF 版で確認することも多い。紙媒体のものは最終的にご

み処理するのが手間なので、紙の配布が必要なご家庭も多々あると思うが、私個人としては

紙であることが必須とは感じていないので資源や費用がもったいないかなと思ったりもす

る。ただ紙で配布してほしい人と PDF 版で問題ない人と区別して対応する手間もあると思う

ので、区別することによって非効率的な作業の発生や別途費用が発生するようであれば特段

不満に思っているわけではないのでそのままでも問題はない。 

・ 市政だよりは全戸配布だから読んでいるが、デジタルになったら必要なときにのみ検索する

ようになり、毎月は読まなくなるかもしれない。「仙台市政だより」の冊子からデジタルへ

の移行にはおおむね賛成だが、デジタル閲覧が難しい世帯や冊子でほしい世帯への配慮は必

要と思う。だが配布担当者が「この世帯は冊子、ここはデジタルだから不要」と分けて配布

するのも結局のところ手間だと思う。冊子を決められた施設でのみ配布するようにするなら

ば事前に周知徹底してほしいし、著名人が掲載されたために冊子版がネットオークションに

出回るようなことも避けてほしい。 

・ 市民の高齢化が進行する中で、発行側の手間、コストおよび配布する町内側の両方に負担が

増加していますが、市政だよりは何のために、誰のために発行しているのかの原点を忘れて
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はいけないと思います。効率化、コスト低減、利益優先が目的の企業活動ではないのですか

ら。 

 

 

【市政情報の周知について】 

〈SNS の活用〉 

・ いつもありがとうございます。市政だよりは毎月なくてはならないものになっていますが、

町内会での配布が高齢化や働いている主婦の方も多く大変そうな現状です。今回このアンケ

ートで仙台市 LINEを思い出し追加しました。今後はこの LINE やアプリで情報を得ることが

浸透すると紙での市政だよりの数も減らせるのかなと思いました。 

・ 冊子の市政だよりは、以前は活用していたが、届いていても他の家族がどこかにしまったり

処分したりで、必要なときに見当たらなかったりで、見るのを忘れていることも多かった。

今はＬＩＮＥで仙台市を友だち追加にすることにより、自分の見たいときに見たり調べるこ

とができ、見落としがなくなり、便利に活用しています。また、防犯情報が随時届く（設定

しているので）リアルタイムで知ることができるため、家族へも注意喚起しています。今後

もＳＮＳでの活用は、ますます進むと思われます。 

・ 仙台市 LINE公式アカウントが一番使いやすい情報源です。LINE毎月イベントカレンダーの

ようなものを投稿してもらえたら個人的には一番見やすいです。 

・ 市政だよりを毎号楽しみに読んでいます。ラインも登録していますが、冊子が見やすいです。

経費もかかるのでネットへ移行していくのもやむをえませんが。できればラインの仙台のお

でかけ情報やイベントカレンダーにほしい情報が載っていなく感じています。ラインネット

を充実していけば自然にネットで見る人が増えると思いました。pdf市政だよりはわざわざ

開く機会はいまありません。 

・ 講座、公演など催し物の情報が冊子だと遅い事があるので LINE 通知などでいち早く知りた

い。 

・ SNS での情報発信をもっと積極的に行ってほしい。インスタ等の（広告ではなく）発見やお

すすめページで出てくるように工夫してほしい。 

・ モバイル端末を活用した広報活動を期待する。例えば市公式のアプリを作ってみてはどうか。

市政に関することはすべてそのアプリを参照すれば情報を得ることができ、常に最新情報に

アクセスできるような。LINE から情報をプッシュでもらうのはいいのだが、必要のない情

報をもらっても意味がなく、通知が来ても結局スルーするのが常態化してしまう。どちらか

というと欲しい情報をシームレスに得られるとありがたいと思う。市公式ページ等はどこに

行けば欲しい情報が得られるか非常に分かりづらい。きちんとお金をかけて使いやすく親し

みやすいアプリを開発できれば、市政に関する関心の向上にもつながるかもしれない。 

・ Xや Instagramに、仙台市としての公式アカウントが無いことが疑問。運用している部局も

あるみたいだが、横断的に扱う仙台市としてのアカウントがないことで、縦割り感がとても

ある。催しから市民へのお知らせ、観光、防災、環境保護など一元的に発信するアカウント

があってもいいのではないか。 

・ 紙媒体以外に、PDF などネット・SNS での掲載・発信の活用が、より幅広い世代に活用して

もらえるきっかけになるのではないかと思う。 
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・ 公式ラインを昨年(一昨年？)から拝見しています。特に防犯情報の事案の多さに驚いていま

す。同じく泉区に住む母はクマの情報も登録しているようで、「◯◯でクマ出たよ」と教え

てくれます。公式ラインのおかげで防犯意識が高まりましたし、母との会話のきっかけにも

なっています。ありがとうございます。 

・ 仙台市に越してきて間がないのでとても助かります。今後、家庭での固定電話はなくなると

思いますので ラインでの市政だよりがいいかと思います。 

 

〈その他〉 

・ 毎月の市政だよりに目を通し、市の施設やイベントなど、なんとなくはチェックしておりま

す。今さらですが先日初めて仙台市地下鉄東西線の国際センターを利用し、想像以上の駅の

利用しやすさや景観の良さを感じました。次回は家族と共に東西線駅付近の散策をしてみた

いと思いました。市民であっても市内には全然利用機会のない施設がたくさんあります。特

に子育て終了世代ではより利用機会が減少します。私の今回の駅利用は広報がきっかけでは

なかったのですが、市政だより、SNSなどで施設利用のきっかけ発信していって欲しいです。

仙台市以外の方も利用しやすい情報発信もして欲しいです。石川県金沢市に旅行した際、と

ても情報が多く観光に役立ちました。市が主導で観光情報発信してもらえると観光客も安心

ですよね。 

・ 市の広報は主に妻が読んでいて（リビング仙台、河北ウイークリー含む）、妻から教えても

らう事が多いです。教えてもらう→読む（興味のある記事）。中学生の子供がいるのですが、

子供も読みたい、関心がおこる広報だと家族の会話につながり、防災時に記事の内容等が活

かされると思います。 

・ 一方通行で具体的に問い合わせが出来ない・意見を吸い上げる広報にしてほしい。幅広く企

画をする（具体的にいつ、どこで、なにをやる。それとイベントは何をやるとか、誰でも参

加できる企画）。年代別に具体的な企画をわかりやすく 

・ 市政だより以外にいろいろ広報されていることを、あまり知りませんでした。家にいること

が多いので、今後出来るだけ利用したいと思います。 

・ いつも表紙の写真がきれいで見ています。町内会だよりがＬＩＮＥで流れるようになって数

年経ちます。だいぶ定着したけど、やはり回覧板でしか見れない人もいて、結局、ＬＩＮＥ

と回覧板。お仕事が増えてしまった感があります。市の広報もＳＮＳにしても紙媒体は必要

で、仕事が増えることになりそうですよね。どうしたらいいものやら。 

・ 市政ラジオ、フリーペーパーによる市情報は補完的なもので、気休めに過ぎず期待できない。

広報したことの証拠にならない。全ての市民がネット環境にあるとは限らないので情報伝達

は冊子が基本と考える。市政ラジオ番組は、一瞬の放送時間なので、情報の伝達手段として

は効果的でしょうか。どの程度の数の世帯に伝わっているか定量的に把握されていますか。 

・ 市政ラジオ番組東北放送で行っている事、全く知りませんでした。ラジオは平日から日曜日

までの一週間夜は聴いてますが日中は全く聴いてません。日時時間を検討しては如何でしょ

うか。 

・ 市政ラジオ番組の存在を知りませんでした。もっと番組をアピールした方がいいと思います。 

・ ラジオは野球以外聞いていない。現在のままで特に不便を感じていない。 

・ 情報そのものがラジオ番組では短いと思われる。例えば、地方局（テレビ・ラジオなどが）
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一緒になって、番組編成してはどうか。メーカーからの協賛、CM を入れてもっと拡大すべ

きでは！内容によっては市からの補助体制でやれば必ず見るし聞くと思います。特にラジオ

は FM 局中心のウエイトが高いはずです。 

・ 私は、仙台市のメール配信サービスを利用していますが、知らない人が多いと思います。も

っと利用する人が増えれば、市政だよりの発行に関して変わってくるのではないでしょうか。 

・ 年間行事として市民広場・勾当台公園での催しをタイムリーに掲載してほしい(ネット含む) 

・ 弱い人に寄り添う広報を作ってください。 

・ 仙台駅前に、仙台駅を発着するバスの総合案内板のようなものがなくて、大変に不便です。

市営バスは市営バスのことしか情報を出さず、宮城交通も自社の情報のみしか教えてくれず、

仙台に引っ越してきてすぐのころ、本当に困りました。（いまもよくわらからないけれど・・・）

観光客の皆さんも困っていると思います。 

・ テレビやニュースでもっと放送してほしいです。 

・ 広報の仕事に携わったことがあるので、市政だよりやラジオの他、具体的にどのような業務

があるのか興味があります。 

 

 

【その他】 

・ 県知事と仲良くして欲しいです。 

・ 生活のしやすい仙台を求めて御苦労ありがとうございます。 

・ 広報に関することではないのですが、時々新聞に事務処理ミスの記事が載っていることがあ

ります。公務員試験にパスした優秀な方々と思いますが能力のない人に税金から給料を支払

うのはムダと思います。 

・ 住民税を安くするための施策が欲しいです。無駄の排除お願いします 

・ 敬老パスの値上げはけしからん。その事業が経費が増えたからと縮小した例がありますか。 

・ 今仙台市は東北の中心です、他県より人も集まります。他の都市と違う杜の都のイメージを

もっともっと推進の為の記事を掲載希望します私は東京、大阪、他の都市に仕事で住みまし

たが故郷に戻ってつくづく緑の多い町のすばらしさを感じてます。車の為市内の道路を拡張

はやめたほうがいいと思います。むしろ個人の車は曜日を決めて市内に入れるくらいのほう

がいいと個人的には思います 

・ 市長の今現在の、今後の市のあり方について詳しく聞きたい。(具体的には、障害者に対す

る対応等) 

・ 気張らず現行のままで良い 

・ 無駄なことはやめて。 

・ 経費を節減し、減税してほしい 

・ 県内の企業との繋がりを深め、経済発展への横軸強化したほうがよいと思います。 


